

乔迁日遭遇燃气爆炸

造成一死七伤,法院判供气商赔 360 万

本来是乔迁之喜的大好日子,亲戚们前来祝贺,不料客人点烟时却引发了爆炸,大火造成了1死7伤的惨剧。调查结果出来,原因竟是发生泄漏的液化石油气没有经过加臭处理。近日,张家港法院审结了因一起特大燃气爆炸事故引发的侵权赔偿集团诉讼案,一审判决燃气供气商赔偿受害人全部损失 360 多万元。

2007年11月,位于张家港市金港镇某居民小区一居室内发生燃气爆炸,引发的大火造成1人死亡、7人受伤及房屋损坏的重大事故。据受害人家属中的一位女士说,她的姑妈在2007年1月初购买了一套135平方米的商品房,经过简单的装修后就入住了,事发当天下午4时许,亲戚们都

来祝贺乔迁之喜,主人留大家晚上吃饭,正在准备饭菜,大家寒暄之际惨剧就发生了。当时屋内共有8人,4人在厨房洗菜,1人准备下楼锁车正走到门口,3人在客厅内聊天,客厅内有人敬烟,拿来打火机点烟,打火机火苗一出,只听“轰”的一声屋内发生爆炸,顿时一片火光,家里所有人身上全部着火,人被火团团围住,当场就造成了8人严重烧伤,其中还有一名才20个月的孩子。后一名老人因伤势过重,烧伤面积达86%,烧伤程度重3度,在抢救的第11天无效身亡。

发生火灾的现场显示,现场燃烧部分都是客厅里距离地面80厘米以上的部分,屋内沙发、电视甚至壁挂式空调

都被烧成灰烬,但是厨房的橱柜和冰箱并未烧毁。根据现场情况,消防调查人员怀疑是燃气泄漏引发的火灾。

事故发生后,由张家港市安监局、监察局、公安局、建设局、质监局、消防大队等部门联合组成的事故调查组经过调查分析后认为,燃气供气商作为城市居民用气经营单位,未按规定向用户提供符合国家规定标准的经过加臭的液化石油气,应承担事故主要责任,用户对燃气维护不到位,也负有一定责任。就事故造成的财产和人身损害,张家港市社会调解中心等相关部门组织受害方与燃气供气商进行了多次协调,但由于双方对事故责任、损失范围等争议较大,纠纷未能解决,并为此引

发诉讼。

张家港法院受理此案后,给予了相当的重视。受害方的情绪在承办法官的疏导下得到缓和,审理过程中未再出现过激的举动。法院认为燃气供气商所供燃气不具有可察觉的臭味导致用户未能发现燃气泄漏是事故发生的关键原因,且普通用户只需尽到通常合理的注意义务,即使用户对燃气维护不到位,也只是过失,并不能减轻燃气供气商的赔偿责任,故一审认定应由燃气供气商对事故承担全部的赔偿责任。结合相关法律规定及案件事实,法院依法对损失数额进行了认定。法院的一审判决最终也得到了燃气供气商的认可,法定期限内未提起上诉。 张珏 王彪



轰! 广告牌坠落砸倒四人

“今天没有大风,广告牌怎么会突然掉落呢?”昨天下午,位于苏州市区繁华地带的石路国际商城对面,两块广告牌突然掉落,将4名青年男女砸倒。经众人冒雨紧急救助后,4人被送往附近医院救治。事故造成4人不同程度受伤,其中一女孩左

脚胫腓骨骨折。昨天下午2点40分左右,笔者接到读者爆料称,在石路国际商城对面的汇丰宾馆楼下,有广告牌倒了砸伤多人,有人伤势较重,多部门正赶往现场处理。随后,当笔者刚到达事故现场西侧的广济路,看到一辆急救车正呼啸着离开,将伤者送往医院救治。只见,面东的汇丰宾馆一楼“安踏”专卖店门头上方长约七八米、高两米左右的一大型广告牌全部坠落,而该楼南侧一楼正新烧烤店的门头广告牌也有同样遭遇。广告牌主体是铁架焊接,上

面装有五合板,均已支离破碎。地面有斑斑血迹,以及两把被砸变形的雨伞。“这伞是一对姐妹留下的,她们都被砸伤了。”一位目击者称。

“好恐怖啊!我看到人一下被砸在了广告牌下,心脏差点被吓坏了。”据现场围观者张先生介绍,事发时,他正好从南向北往汇丰宾馆走来,突然,只听“轰轰”的两声巨响,两广告牌掉了下来,将4个人砸在了下面。据正新烧烤店的两营业员声称,当时,姐妹俩到该店买东西,正准备离去,没想遭遇不测,都被掉落的广告牌击中,而另外两人是路过东侧被大广告牌砸倒。

笔者从苏州三院急诊室了解到,被砸伤的两姐妹,一人头部受伤,一人左脚胫腓骨骨折,需住院治疗。另外两人经初步检查,头部和身上多处受伤,但没有生命危险。

陈泓江 文/摄



市民作品入主“苏式鸟巢”

连日来,众多家长和孩子在苏州科技文化艺术中心观展。有“苏式鸟巢”之称的苏州科技文化艺术中心开展摄影、绘画和书法作品综合展

览,所有作品都是从市民中征集,反映的主题都是身边的情和景观,表现苏州生活的变化和进步,吸引众多市民到场参观。 王彪 摄

海峡两岸农业合作示范点开幕

昨日,海峡两岸(昆山)农业合作试验区示范点开幕典礼暨昆山星期九农庄开园嘉年华在昆山巴城隆重举行,吴伯雄为开幕典礼发来了贺电。

星期九休闲生态农庄位于昆山巴城阳澄湖畔,总投资1.5亿元人民币,历经4年的时间完成了园区的主体建设,建成了江苏较大的集休闲、观

光、旅游、餐饮、会务为一体的综合性农业生态园区,获得了“全国农业旅游示范点”的光荣称号。星期九农庄在农业生产与自然协调发展方面秉承神农创耒之精神,立足引领农机发展之潮流,引进了高效、节能、环保型播种机。在萝卜叶、小番茄、茄子等十几种蔬菜试用上取得了很好的成效。 陈泓江

引领“健康节能”新时代 五星第9届冰箱节本周启动

本周,高考如火如荼进行之际,五星电器也迎来了第9届冰箱节,本周热点关注在节能、智控、保鲜上,而消费者的需求除了更新换代之外,还有大量装修新房的刚性需求。五星方面表示,冰箱节期间将在配置产品和促销资源等方面最大程度满足消费需求。

五星方面透露,冰箱节于本周正式启动,集节能、智控、保鲜等功能为一体的冰箱在此次促销中占70%,西门子、三星、LG、松下、海尔、美的、容声、美菱等品牌全部参与。除此以外,对于一些高端顾客的需求,五星还专门针对大容量对开门冰箱推出了优惠举措,降价幅度也在30%以上。另外,国内外各大冰箱厂家鼎力助阵五星冰箱节活动,购机直降200—1600元不等,部分品牌老总还

将参与全国签售活动,带给消费者更多购机优惠。

本次TV团购将于6月13日18点,在五星电器下辖的苏州石路店、昆山三角塔店、太仓武陵街店等苏州核心旗舰店同步开展,施斌、笑天、王池良、翟一静等知名主持人亲临现场,为消费者团购砍价。为方便市民第一时间获得入场券,五星电器第一时间公布抢票热线:65501820(苏州)、57928100(昆山)、53111555(太仓),即日起,消费者可拨打以上电话提前预订入场券,也可直接去石路店、三角塔店、武陵街店现场领票。同时,顾客至现场购物还将获得抽取豪华空调一台的大奖机会,五星人士提醒,门票有限,请顾客提前预订。 周圆

大运河申遗,苏州走在前列 苏州段共推 10 个世界遗产地候选点

根据国务院的部署,我国大运河要在2014年申报世界文化遗产。大运河江苏段沿线的8个城市将共同完成《大运河江苏段遗产保护规划》,以推动大运河整体申遗的顺利开展。昨日,笔者从苏州市文物局了解到,苏州已经先于运河沿线其他城市,率先完成《大运河(苏州段)遗产保护规划》,并将于本月20日上报省文物局接受终审。

昆曲、评弹都与运河息息相关

大运河苏州段,北起苏州与无锡交界的望亭镇五七桥,南至江浙交界处的吴江鸭子坝,全长82.35公里,是江南运河重要的一段,文化遗产十分丰富。

苏州市文物局尹占群介绍,从运河苏州段文化遗产的类型上来看,既有与运河直接相关的桥梁、纤道、水闸、驿亭等遗存,也有古民居建筑群、古城、古镇、古村落,形成运河苏州段丰富的物质文化遗产。非物质文化遗产方面,除了大家熟知的昆曲、古琴、评弹、吴歌、桃花坞木刻、刺绣之外,还有香山帮古建筑营造技艺,陆墓御窑金砖烧制技艺,船菜技艺等等都与运河文化息息相关。

运河苏州段的文化遗存的数目也相当可观。这里有苏州及常熟2个全国历史文化名城,周庄等6个中国历史文化名镇,明月湾及陆巷2个中国历史文化名村,另有东山等7个江苏省历史文化名镇、三山岛等12个苏州市控制保护古村落。此外,这里有国家级非物质文化遗产24项,省级非物质文化遗产29项,数量之多,密度之大,价值之高,在运河沿线同类城市中是非常突出的。

苏州共推荐 10 个世界遗产地候选点

《大运河(苏州段)遗产保护规划》是大运河遗产保护规划的第一阶段,主要是确定市域内运河地段的文化遗产保护对象和保护的基本要求,为申遗建立起基本信息库。

尹占群说,作为一种复合型的文化遗产,大运河遗产保护与以前的文物保护单位保护不一样,从物质类到非物质类,从人文到自然,数量众多、类别众多的遗产点被纳入保护体系。通过对遗产价值、保存现状等的科学评估,《规划》筛选出最能体

现苏州运河文化、反映运河发展、代表苏州特色的10个遗产点作为大运河申遗苏州段的世界遗产地候选点。其中水利工程及相关文化遗产5个,其他物质文化遗产5个。像位于觅渡桥东北堍的水文观测站在第三次文物普查中作为“新发现文物点”被记录下来。觅渡桥附近的关税司署现存三幢独立式别墅型小洋房,作为近代运河设施和管理机构,这里是苏州设立海关机构的起点。此外,像宝带桥、盘门、寒山寺、铁铃关、苏纶纱厂旧址等也被推荐。

保护需要各地区各部门的有效协作

2006年大运河被公布为全国重点文物保护单位,同年又被列入重设的《中国世界文化遗产预备名单》,大运河依法有效保护被提到相关管理部门的议事日程,许多政策和技术层面的难题需要研究破解。

目前,大运河的科学保护、依法管理的实质性的工作尚未真正展开,根据尹占群的介绍,保护好大运河,不仅需要政府的组织协调,更需要各地区、部门间的有效协作。而各地的文物部门应当在大运河的保护和管理中发挥更多更积极的作用。

尹占群指出,首先,大运河保护的责任主体尚未明确。是交通部门、水利部门,还是文物部门,各地情况不一,大多还没有明确。其次,保护的内容、范围确定存在一定难度。建设控制地带划定难度较大,要不要划定建设控制地带?划多大?各地情况不一。第三,审批管理情况复杂。涉及运河保护范围,建设控制地带的项目是否全部按照《文物法》规定报国务院和国家文物局?操作上有很大难度。最后,大运河保护管理涉及多个地区和部门,地区之间、部门之间必须加强协作,形成有效的共管机制。特别是治污、航道的疏浚、拓宽、村镇建设规划等等。 王玲玲

两工地发生坠楼事故 共有 5 名民工受伤

前日至昨日,苏城两工地先后发生坠楼事故,造成5名民工受伤,其中3人住院治疗,所幸没造成人员伤亡。让人意想不到的是,相城区一工地宿舍二楼楼梯坍塌,致使4民工坠楼受伤,而工地有关人员竟称:“掉下来,是他们运气不好。”

昨天上午,在相城区人民路路南安置小区工地,笔者看到出事的一幢民工宿舍为两层板房,设有外置简易的铁板楼梯和走道。“小区建设快完工了,宿舍即将准备拆掉,没想发生意外让4民工受伤。”据工地一位不愿透露姓名的民工介绍,前日上午11点半左右,大家刚吃中饭不久,忽然听到“轰”的一声巨响,就看到对面宿舍楼二楼塌了一段,“4个民工像被下饺子似的从走道摔了下来,惨叫声不绝于耳。”

该民工说,走道的铁板是焊接在一起的,可能是锈蚀严

重,才让上楼的民工遭遇不测。因走道距离地面近3米,4位民工摔下来都伤得不轻。经紧急送医院检查治疗,两位民工多处软组织受伤,一民工头部受伤,缝合了多针,另外一个腿部骨折。“目前,两伤势较重的民工还在相城医院住院治疗,但没有生命危险。”

笔者没找到工地负责人,而在附近一房间内看到三人正在赌扑克牌。对于事故造成的具体原因,他们不愿解释,其中一人却称:“以前怎么没坏?掉下来了,是他们运气不好。”

无独有偶。昨天上午11点多,在吴中区宝带西路上海汇成建筑工地,一民工从11楼楼梯失足坠楼受伤,被送到医院救治。据介绍,当时该民工在11楼干活,“他上楼时,一脚踩空了担板,顿时失控摔了下来,摔在了10楼的铁管上,如果在外墙坠落那会当场就没命了。” 陈泓江

越野车撞上三轮车 造成一死一伤

只因想超车,结果车速过快,酿成了一死一伤的惨祸。前天晚上,在园区金鸡湖大桥西面,一辆越野车在试图超车时撞上了一辆电瓶车三轮车,导致三轮车当场死亡,另有一人受伤入院。

据目击者回忆,前天晚上7:30左右,他看到一辆三轮车沿着金鸡湖大桥往西,后面跟着一辆越野车,都是正常行驶。当到达大桥西面时,越野车看样子的想超车,从后面飞快地冲了上来,结果狠狠地撞上了三轮车上,三轮车一下被撞出好远,车身严重变形,电瓶飞出了十几米,车主当场死亡,趴在地上血流了一大摊。越野车前面也凹进去了一大

块,挡风玻璃全部破碎。“由于刹不住车,越野车在道路中间的绿化带里冲了几十米才最终停下来,车主好像是一个老外。”目击者称,当时三轮车上还有一个人受伤,耳朵后面一直流血,现场有人打了120后,伤者很快被送到了医院。

在九龙医院神经内科病房,笔者见到了受伤的殷先生。经过检查,他被诊断为颅内震荡和颈部损伤,右臂还有一大块淤血,右耳也被擦伤。据殷先生的妻子介绍,丈夫在附近的农贸市场卖鸡蛋,出事的时候正坐着别人的三轮车回家,没想到遇到了车祸。死亡的三轮车车主姓徐,和殷先生在一个农贸市场做买卖。 李胜华